Correction ENAC pilote 2019

- Comme F =—3mDv aors [F]=[MLT 2] = [n][L][LT ] dlors [n]= MLT ] =[MLT ]
[L][LT ]
1] esten|kg.m™.s™*|. Réponse: D
2. | Lesystéme est lamasse mdans le référentiel terrestre galiléen.
Lesforces sont : Le poids, m§, les frottements F 1 = —av
La relation fondamentale donne ma = m% = mg_j —av
ﬂzg_%:a_\? ; ﬁ+£\7=§ avec r=1 . Réponse: C
dt m T dt 7 a
3. | Nous obtenons un régime transitoire du 1% ordre : |V =g (1—exp(—t/7))|. Réponse: C
4| onintegre F:fT/dt =rgt—72g(1—exp(~t/7))| Réponse: C
> | Enrégime permanent, |V(t — o0)=7g|:
3 2 1000x10x(10x10 °)°
3mD 8x9D 18y 18x2x10
Réponse: A
6. _ 2
Si on tient compte de la poussée d’ Archimede v, , = % donc
7]
_ 2 2 _ 2 V, =V,
vy, = Pe=P)OD" pGD* _ —p,gD” MVl e _ 100
’ 187 18n 18n Via Pe—Po 999
Réponse : B
7. | A cause du principe du retour inverse de lalumiére, |i'=i|]. Réponse: D
8. ﬂ verre ; D’ aprésleslois de Descartes, sin(i)=nsin(r)
indice n .
\ AB=etan(r)et AC=etan(i) aors
Air . .
indice ng, =1 BC = e(tan(l)—tan(l))
et et |A=BCcos(i)=e(tan(i)—tan(i))cos(i)
.y Réponse: A | )
)/ :
e
9. IR
sin“(i)]| 2
Letrajetest d = % __ 2e = 2 donc |At = nely 2( )] car v=
cos(r) \/1—sin2(r) \/ sin(i c n
1- 2
n
Réponse: C
10.
Il faut sin(i")=nsin(r)= nngl donc|d :§ . Réponse: B
11.
Alors|CA= R = R R R . Réponse: B

Toos(r) fimsn?(r) Vi-Unm et

V4




12 ., . Rsin(i)
Dans le cas général, [CA= Rcos(i) + ———~
cos(i —r)
L’image B s éloignede A.
Réponse: B
13. B |Q| ) .
Comme F =qE aors|E; =———| Réponse: A
dre Ry
14. L o - = — = g5 =
En écrivant le principe fondamental, ma= qE = —qE; e, soit |a=— s
Réponse : A
15. 500 10° .
Q= ISAt alors At:g: |Q|2 = . 5 =486s~ 8,1min
IS+ 47Rl 4x314x(6400x10°) x 2x10 ¥
Réponse : B
16. . Qan - )
Comme Q, est au dessus de Qy, |F. = > €, | Réponse: A
4y (2, - 2,)
9x10° x(40)° .
F,=———5"—=58x10’N| Réponse: D
(5000)
1. L éneraie potertidlle et | E — 22 9x10° x (40)° 210°3 | e R
énergie potentielle = = = : onse :
Jep arsd  (5000) ep
L’ énergie fournie par I'EDF est E_,. = Pt =150x10°J
E 3x10°
R~ = ~0,02|. Réponse: C
E.. 150x10° ®
18. 2E  2x3x10°
U= = =150MV |. Réponse: B
Q] 40 *
19. | Lecycle est dans e sens horaire donc \W<0|
D’ apresle 1% principe, |[AU =W +Q, +Q, = O|. Réponses: A et D
cycle
20. AB BC CD DA
A nR Vv, _ R
Q :nRTlln[VA]:—nRTlln(a) :AU:ﬁ(TZ—Tl) —nRTZIn[VB]—nRTZIn(a) _Au_ﬁ(-rl T,)
nR
Ql:QDA+QAB:ﬁ(-rl_TZ)_nRTlln<a)<o
nR .
Q, =Qu +Qp I—l(TZ—'I'l)+nRT2In(a)>O : Réponse: C
/7/_
21. | Elles sont toutes vraies.
22. nR nR
——(T,-T,)—nRT,In(a)+——(T,—T,)+nRT, In(a
_w_quig_ il T T R nG
Q, Q, ane]-(Tz_Tl)—i—nRsz(a)
nR(T, —T,)In(a —1)(T,—T,)In(a
. 1 O P S AT A
nR (T,-T)+(v=1T,In(a)

7—_1(T2—Tl)+nRT2In(a)
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23. T,
ncarnotzl_?-Réponse:A
24,
AS=0 = SC+Se:SC+&+%.Réponse:B
Cyce 2nd T T
principe C f
25. - — - = (dr— df do —
Le moment cinétique vaut [L=0M "mv=reg "m[aer —|—rae(,]:mrzaeZ
Réponse : A
26. | L’ énergie mécanique vaut
1 _[(dr)® ( do)| Gmm, 1 [dr]2 [ d0]2 GmM
E.=E.+E,==m||—| +|[r—]| |- L=m|—| +m|r—| — u
=5 2 dt] [dt] r 2 (dt dt r
1 (dr)} L2 GmM, > GmM, | _,
==m|— - avec |[E 4 = — . Réponse: C
n= oM dt] T om? ro P 2mr? r ®
Epes
27. | Un satellite géostationnaire a un mouvement dans le plan équatorial a 36000km avec une période
de 24h. Réponse : D
28. 2 GM
Comme le mouvement est circulaire, m—e— = GMTrr12 donc |V = T
R+h  (R+h) (R+h)
—11 24
v, = [SMr__ [P0 XOA0T 158 60~ 8.10°m/ s =8km/s
(R+h) (7x10°)
Réponses: A et C
29. 1, 1GmM GmM 1 GmM
Danscecas|Ec ==mv, == C|E =——|et|E,==mV+E =—= T
~=3 2(R+h){| *  (R+h) 2 * 2(R+h)
1
Alors EC:—Em:—EEp.
L2
Comme L=nmwvr, L>=m"V?(R+h)’=m*(R+h)M,G : ——— =mM,G
1 GmM 1 U
Alors|E,, =—— T=—s—
2(R+h)  2m(R+h)
Réponses: B et C
30. 1 € 1 €
En électrostatique, |E,=————=——F-——
2 4me,myr, n° 8me,mag
, . , 1L 1 n*h? 1 A
Sion utiliselarelation précédente, |E,=——-———5="F"—"75="— 5
2m,(R+h) 2m,n"ag n® 2m.ag
Réponse: C
3t L équation est | 9% + % — E | paronse: A
& ¢ ' RC_RC|
- Lasolution est |U, (t) = (u,(0)—u, (oo))exp[—i]—i-uc (oo):[ﬁ—E]exp[—L]—i—E
RC C RC
Réponse: C
33. | En régime permanent, U, (0c) = E|. Réponse : B
34. du q E t
L’intensitévaut : |i (t) =C—2 =|——>+—|exp| ——||. Réponse: A
=C% [ RC R] p[ Rc] ®
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35.

L’ énergie éectrique regue est |E = ECu (o) — ECu(0) = CE® — Eq,

Réponse : A

36.

L’ énergie éectrique recue par le condensateur est

Réponse : A

1

E==Cu? (oo)

2

1
—ZCU* (o)==

1
2

CEz—lq—g
2C
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